

## 要闻

## 阿维塔115亿元投资引望 长安和华为在下一盘怎样的“棋”

□ 重庆日报记者 白麟

8月20日上午,华为与长安汽车全面战略合作暨阿维塔投资引望公司签约仪式在重庆举行。

根据协议内容,长安汽车与华为将全面升级双方在品牌与生态、云与AI技术、绿色能源、国际化和产业链等5大领域的战略合作,助力汽车产业高质量发展。

此外,阿维塔科技将出资115亿元,正式投资引望智能技术有限公司(下称引望),占股10%,与华为共同支持该公司的未来发展。记者了解到,引望是华为设立的一家从事汽车智能系统及部件解决方案研发、设计、生产、销售和服务的公司,华为将旗下智能汽车解决方案业务的核心技术和资源,都整合到了这家新公司。

去年11月25日,长安汽车与华为签署《投资合作备忘录》,拟出资获取新公司的股权,计划最终比例不超过40%。未来,长安将与华为共同将新公司打造为世界一流的汽车智能驾驶系统及部件产业领导者。

## 打造“中国的博世”

今年1月16日,华为成立引望,其业务范

围主要包括汽车智能驾驶解决方案、汽车智能座舱、智能汽车数字平台、智能车云、AR-HUD与智能车灯等。

如今,阿维塔投资引望,被认为是华为车BU业务由独立运作,升级为与汽车产业共同参与打造电动化智能化开放平台。华为希望通过这家新公司,与长安等整车企业一道打造智能汽车时代的一级供应商,成为“中国的博世”。

早些时候,长安汽车党委书记朱华荣透露了此次合作的相关细节。他表示,在合作中,华为承诺不从事整车业务。长安汽车与华为将发挥各自优势资源,开展深度协同和战略合作,加速智能化技术大规模商业化落地,让全球用户都可以享受一流智能化体验,推动中国智能汽车产业向规模化、集约化、共享化发展,提升汽车产业链、供应链韧性,推动中国汽车品牌迈向世界一流。

## 重庆车企先人一步

除了长安,引望也即将迎来更多合作方。记者了解到,赛力斯已于7月28日公告拟投资深圳引望,具体投资额、交易方式、交易价格需以双方签订的最终交易文件为准。东风汽车、一汽集团也在推进合作事宜。

而从目前长安的合作参与程度和后期持股计划来看,长安正意图成为新公司最重要的“火车头”之一。业界猜测,第二家参与合作的企业或将是赛力斯。

上述两家车企都来自重庆,是巧合还是另有原因?

“长安和赛力斯是最早与华为进行深度合作的车企,从产品销量、品牌影响来看,合作可以说是极其成功,这给予了华为和长安、赛力斯继续深化合作的信心。”市场观察人士曲云超向记者表示,重庆车企在与华为合作上先人一步,将在后续技术及产品力提升上占据主动。

当天签约活动上,朱华荣表示,阿维塔投资入股引望公司,充分体现了长安汽车的战略意图:“作为长安向新向上最重要的品牌战略载体,阿维塔代表了公司高端化发展方向,长安支持阿维塔成为首家入股引望公司的企业,就是要将其打造成为‘汽车产业共同参与的开放平台’最鲜活的案例。”

## 融合发展构建产业新生态

长安与华为深化合作的背后,呈现了当前汽车产业的发展逻辑:整车企业与配套商之间正从过去供应链上的“甲方”“乙方”,演

## 重庆江北国际机场第四跑道通过竣工验收

□ 重庆日报记者 黄乔

8月16日,重庆江北国际机场新建第四跑道工程顺利通过竣工验收,这标志着T3B航站楼及第四跑道工程建设取得重大阶段性成果,并为第四跑道试飞、行业验收及投用奠定了坚实基础。

本次竣工验收内容主要包括新建长3400米、宽45米的第四跑道及相应滑行道、助航灯光、导航设备等,涉及场道工程、助航灯光工程、空管工程、弱电系统工程、配套房建工程等专业,合计投资约17.75亿元。通过现场实测实量、查阅施工过程档案资料,各专业验收组一致认为本次验收区域已按批复建设内容完成建设工作,工程质量符合国家及民航相关技术标准和规范,各项功能

满足设计要求,同意通过竣工验收。

据了解,重庆江北国际机场T3B航站楼及第四跑道工程是民航局、重庆市“十四五”重点建设项目,是完善重庆国际航空门户枢纽功能和提升江北机场保障能力的重大举措。第四跑道工程作为核心项目之一,是牵引带动航空主业高质量发展的关键路径。自2021年10月开工建设以来,广大建设者凝心聚力、苦干实干,陆续完成新建5号坪、7号坪等多个批次建设任务。

据悉,T3B航站楼及第四跑道工程预计2024年底建成,计划2025年一季度投用。届时,江北机场将形成4条跑道、4座航站楼布局,满足年旅客吞吐量8000万人次、飞机起降58万架次、货邮吞吐量120万吨的需求,进一步提升国际航空枢纽能级。

此外,长安还与腾讯、阿里等就智能座舱、通义大模型等领域开展深度合作。

长安汽车相关人士表示,未来该公司将坚持以新汽车为牵引,聚焦芯片、操作系统、核心算法等领域,深化与华为等全球优秀企业合作,打造中国汽车产业新生态的典范。

(上接1版)

各国议会联盟主席、坦桑尼亚国民议会议长阿克松、纳米比亚国民议会议长卡贾维维、苏里南国民议会议长贝代表外方发言,表示各国议会联盟同中国全国人大拥有长期友好紧密合作,感谢中方始终致力于促进各国议会之间的团结、互信、友谊与合作,为各国议会联盟各项事业发展以及落实联合国2030可持续发展目标作出积极贡献。作为世界上最大的发展中国家,中国成功使数亿人摆脱贫困并取得举世瞩目的伟大发展成就,为其他发展中国家树立了榜样,增强了信心,也提供了重要机遇。各国议会联盟赞赏中方在国际事务中秉持公平正义立场,倡导大小国家一律平等,为促进世界和平稳定与共同发展作出重要贡献。各方都表示,赞赏中方提出的共建“一带一路”倡议和全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议,致力于密切同中国的友好伙伴关系,坚定恪守一个中国原则,同中方密切合作,共同维护多边主义,践行全人类共同价值,倡导平等有序的世界多极化、普惠包容的经济全球化,推动构建人类命运共同体。蔡奇、王毅、李鸿忠等参加会见。

## “China Travel”有多火? 前7个月3.41亿人次出入境,超1700万人次外国人“游中国”

据新华社北京8月19日电(记者 任沁沁 余俊杰)“China Travel”在外网火了。今年前7个月,全国各口岸入境外国人1725.4万人次,同比增长129.9%,越来越多的外国人加入“中国游大军”。

国家移民管理局19日发布最新统计数据:前7个月,全国口岸出入境人员3.41亿人次,同比增长62.34%;各口岸签发口岸签证84.6万证次,同比上升182.9%;来华旅游外国人预计拉动消费超1000亿元。

这个夏天,一大批外国博主自主拍摄发布在中国旅游的所见所闻,浏览量在外文网站已破10亿,掀起一股“中国风”。

“政策红利进一步释放,成为外国游客说来就来游中国的‘流量密码’。”国家移民管理局副局长刘海涛说。

110余项便利外籍人员来华政策措施,持续优化入境免签、过境免签、口岸签证政策……更多外籍人员来华,亲身感受新时代中国之美。

越来越多外国人“游中国”,最显著的作用就是带火了我国入境游市场。根据国家统计局2023年公开数据,来华旅游外国人日均消费3459元,今年前7月预计直接拉动消费超1000亿元。

下一步,国家移民管理局将持续优化完善过境免签等政策,扩大活动范围、增加联动区域、优化开放布局,会同有关部门提升外国人来华在华便利度。

## 全国首个!川渝出台跨省域市场监管违法行为不予处罚清单

□ 华龙网记者 林虹

近日,重庆市、四川省市场监督管理局联合印发《川渝市场监管领域违法行为不予处罚清单(第一批)》(以下简称《不予处罚清单》),涵盖注册登记、广告、价格、市场秩序、知识产权、产品质量、认证认可、食品安全等9类市场监管领域的43项不予处罚事项。

据悉,该清单作为全国首个跨省域市场监管违法行为不予处罚清单,主要有三大特点。

首先,细化不予处罚标准。《不予处罚清单》对43项轻微违法行为不予处罚的适用条件和不予处罚类型进行了具体化、清单化规定,并对“违法行为轻微”“初次违法”“及时改正”“没有造成危害后果”“危害后果轻微”等适用条件规定了明确的判定标准,增强了法律规定的可操作性,确保了行政处罚的规范统一。

其次,实现行政处罚标准跨区域衔接。党的二十届三中全会要求“完善行政处罚等领域行政裁量权基准制度,推动行政执法标准跨区域衔接。”川渝两省市市场监管局多次联合深入执法一线调研,经过反复研讨论证,对9类市场监管领域的43项不予处罚事项形成跨省域的统一适用标准,并要求川渝两省市各级市场监管部门按照“能用尽用”原则积极组织实施《不予处罚清单》,实现了行政处罚标准跨区域衔接和统一。

最后,坚持处罚与教育相结合原则。《不予处罚清单》强调,依据《清单》对轻微违法行为不予处罚的,要通过责令改正、说服教育、警示告诫、约谈指导等措施,督促经营主体依法合规开展生产经营活动,实现行政处罚治罪效果、法律效果和社会效果相统一。

下一步,川渝两省市市场监管局将继续加强协作配合,共同完善行政裁量权基准制度,推动行政执法标准跨区域衔接和统一,为成渝地区双城经济圈发展提供坚强法治保障。

## 双线累计掘进突破20000米大关 渝湘复线高速彭水隧道迎新进展

□ 华龙网记者 刘艳 实习生 廖冰

8月20日,重庆在建高速公路最长隧道——渝湘复线高速彭水隧道双线累计掘进突破20000米大关,标志着渝湘复线高速建设取得重大进展,为全线通车奠定了坚实基础。

彭水隧道左线长11135米、右线长11094米,为双线特长低瓦斯高速公路隧道,属全线控制性工程。该隧道地处武陵山区,地形、地质条件复杂,沟谷纵横,峭壁陡峻,不良地质现象发育。穿越可溶岩长度9100米,占隧道总长度的82%,地下水丰富,存在遭遇较大规模的涌水、突泥风险。

面对复杂地质和瓦斯,项目团队将地质预报纳入工序管理,长、中、短等预报手段相结合,配合超前地质钻探,探明前方地质。同步实施瓦斯自动监测和工人监测,严格按瓦斯隧道进行安全管理,强通风、勤检测、超前探,保安全。彭水隧道开工建设以来,项目团队成功穿越岩溶洞穴14处、不良接触带2处。

中铁重庆投资集团相关负责人表示,渝湘复线高速公路总里程280公里,由巴南至彭水、彭水至酉阳、武陵至道真3条路组成,平均桥隧比80%。目前,渝湘复线高速公路3个路段建设推进顺利,已架通桥梁137座、贯通隧道60座,路面、机电、交安、房建等工程也正有序施工。巴南至武陵、彭水至酉阳段预计年内建成通车,武陵至彭水、武陵至道真段有望明年建成通车。



江北国际机场第四跑道进行校飞工作。(重庆机场集团供图)

## 川渝地区2023年工资报酬数据“出炉” 人均中位数77500元/年

□ 华龙网记者 姜念月

近日,重庆市人力资源和社会保障局、四川省人力资源和社会保障厅共同发布川渝地区2023年人力资源市场工资价位和行业人工成本信息。

本次发布的《川渝地区2023年人力资源市场工资价位和行业人工成本信息》是对2023年川渝地区18个行业门类的13600户企业人工成本和179.9万名职工工资报酬情况进行调查,并对调查数据进行筛选、汇总、

分析形成的。

本次发布的内容主要包括不同行业从业人员、不同岗位等级从业人员、不同职业中类从业人员的工资价位以及不同行业门类企业的人工成本水平。工资价位和企业人工成本水平发布五个分位值,适于不同企业的需求。其中,50%分位(即中位数)代表数据的中间水平,指的是有一半的样本低于该数值,并不等于平均值。

根据调查数据,从整体工资报酬来看,川渝地区2023年企业从业人员工资报酬中位

数为61000元/年,与去年59000相比增长3.4%。从行业工资价位来看,中位数排名前三的行业分别是金融业,电力、热力、燃气及水生产和供应业,信息传输、软件和信息技术服务业,分别为131604元/年、90470元/年、86046元/年。

从职业中类工资价位来看,中位数排名前五的职业是金融服务人员,企业单位负责人,飞机和船舶技术人员,信息传输、软件和信息技术服务业人员,法律、社会和宗教专业人员,分别为122306元/年、91800元/年、

## 重庆:35℃以上高温天气从事室外露天作业应发放高温津贴

□ 华龙网记者 姜念月

近日,重庆市人力资源和社会保障局官网发布《关于做好高温天气下劳动者权益保障工作的通知》(下称《通知》)。要求全市各区县(自治县)人社部门压实用人单位履行劳动保护主体责任,督促、指导用人单位建立健全防暑降温工作制度,加强劳动者身体健康检查,全面改善劳动条件,合理安排工作时间,及时发放高温津贴,主要包括:

严格执行高温天气工作时间。日最高气温达到40℃以上时,停止安排劳动者进行室外露天作业;日最高气温达到37℃以上、

40℃以下时,安排劳动者室外露天作业时间累计不得超过6小时,尽量缩短室外连续工作时间,不得安排劳动者在当日气温最高时段3小时内室外露天作业;日最高气温达到35℃以上、37℃以下时,要采取换班轮休等方式,缩短室外露天作业劳动者连续工作时间,并不得安排劳动者加班。不得安排怀孕女职工和未成年工在35℃以上的高温天气下从事室外露天作业及在33℃以上的工作场所作业。

鼓励强化防暑降温劳动保护措施。用人单位加强对高温作业岗位人员的关心关爱,在高温作业场所配备必要的防暑降温设备设施,为从事高温作业劳动者提供符合要求的个人防护用品、防暑降温物品药品等,营造安全的工作环境。

督促及时足额发放高温津贴。严格落实高温津贴发放规定,及时足额发放高温津贴,发放的高温津贴纳入工资总额,不得以发放清凉饮料、防暑降温用品等实物或各类有价证券代替。引导用人单位综合考虑高温天气作业等特殊劳动消耗因素,在工资分配中向一线、艰苦室外岗位劳动者倾斜。引导平台企业对高温天气下接单的外卖工作劳动者给予适当补贴,并可采取延长配送时间等措施。根据《重庆市防暑降温措施管理办法》规

## 定制巴渝新玩法

## 80人采风团共探“魅力之都”重庆之旅

□ 华龙网记者 吴礼霜

让游客体验升级。

“大都市”主题线路串联了重庆9个区县的16个景区,采风团穿越沙坪坝的磁器口古镇,感受了千年古韵;九龙坡区的民主村、建川博物馆、166舰和黄桷坪涂鸦街则展示了重庆城市风貌的新鲜玩法;在合川钓鱼城,采风团领略了英雄之城的雄浑历史;而在铜梁安居古镇和荣昌万灵古镇,他们则沉浸在静谧的古城镇中,品味荣昌陶和夏布等非物质文化遗产。

“大武陵”主题线路串联重庆6个区县的14个景区。南岸区龙门浩老街让采风团深入了解重庆的开埠文化和巴渝历史;武陵天生三桥和《武陵印象》演出让他们不禁感叹大自然的鬼斧神工;还有彭水蚩尤九黎城的苗家长桌宴,酉阳桃花源源的世外桃源之景,以及濯水古镇的静谧之美,每一站都给采风团留下了深刻的印象。

江而立、攀岩直上,璀璨夺目的灯光,与熙熙攘攘的游客、鳞次栉比的门店构成一幅热气腾腾的“山水不夜城”图景……“你以为站在平地上,其实你在楼顶;你以为乘坐的是上天入地的过山车,其实你乘坐的是轨道列车”……采风团成员一篇篇文采飞扬的“小作文”,刷屏了各大网络平台,吸引无数网友点赞收藏。

“参加本次活动让我深度了解了重庆的旅游资源,这些资源很有特色,回去后我将加大对江苏游客推广重庆旅游线路的力度,组织更多游客来重庆深度游。”采风团成员、江苏文广国旅副总经理顾立梅说。

采风团成员、旅游达人“橙子在旅行”也对重庆赞不绝口,他感叹重庆地貌的壮丽和美食的独特。他说,天生三桥、蚩尤九黎城、龚滩古镇、桃花源、濯水古镇等地的自然景观令人难忘,而龚滩豆腐干、土家老腊肉、黔江鸡杂等美食则让他大饱口福。

重庆市文旅委相关负责人表示,本

定,用人单位安排劳动者在35℃以上高温天气从事室外露天作业以及不能采取有效措施将工作场所温度降低到33℃以下的,应当向劳动者发放高温津贴。

合力开展劳动者权益保障用工指导。通知指出,加强与应急、卫生健康等有关部门协调配合,以室外露天作业的建筑施工、交通运输、环境卫生、物流快递等行业企业为重点,开展高温作业劳动者权益保障用工指导,指导用人单位落实劳动权益保障政策。对不按规规定发放劳动者高温津贴或其他违反劳动保障法律法规的行为,要及时指导整改。劳动者因高温作业引发劳动争议、权利遭受损害的,劳动争议调解仲裁机构、工伤保险机构要畅通受理渠道,实行快立快审快结,及时有效维护劳动者合法权益。



采风团走进合川钓鱼城。主办方供图

次活动通过“文旅搭台+企业对接+市场运营”的模式,成功地推动了旅行商间的互动,实现了资源共享、市场互联和游客互惠。据统计,采风团成员在抖音、微博等平台发布的推广内容超过580条,引发了超过6500万人次的阅读和播放,极大地提升了重庆文化旅游的知名度和影响力。